



MINISTERUL ADMINISTRAȚIEI
ȘI INTERNELOR

MINISTRU

Exemplar nr. 1

Nr. 25553

București 18.10.2011

Către,
PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
Domnului deputat MIRCIA GIURGIU

Stimate domnule deputat,

În legătură cu interpelarea dumneavoastră, înregistrată la Camera Deputaților cu nr.3593 B/04.10.2011, prin care supuneți atenției faptul că în mediul rural „starea de insecuritate crește datorită desființării posturilor de poliție” și solicitați ministrului administrației și internelor să „analizeze posibilitatea înființării unor posturi de poliție în comunele cu peste 5000 de locuitori”, precizez următoarele:

La data de 06.07.2011 a fost aprobată prin ordin al ministrului administrației și internelor reorganizarea Poliției Române, măsură care a vizat inclusiv reorganizarea poliției rurale, prin înființarea secțiilor de poliție rurală.

Astfel, în mediul rural au fost organizate și funcționează secții de poliție rurală, poliții comunale și posturi de poliție comunală.

Secția de poliție rurală este structura care coordonează activitatea mai multor poliții comunale/posturi de poliție comunală, grupate în funcție de situația operativă, întinderea și configurația teritoriului.

Secțiile de poliție rurală sunt clasificate în 4 tipuri, astfel:

1. tip I – peste 30.000 de locuitori;
2. tip II – între 10.000 și 30.000 de locuitori;
3. tip III – până la 10.000 de locuitori;
4. tip IV – au maxim două posturi de poliție comunală subordonate.

Poliția comunală este structura care funcționează în comunele cu o situație operativă complexă și este condusă de un ofițer de poliție, fiind subordonată secției de poliție rurală.

Postul de poliție comunală este structura care funcționează în comune, cu excepția celor în care se află sediul secției de poliție rurală și se subordonează acesteia. Posturile de poliție comunală sunt de două tipuri:

- cu funcții de șef de post și de ajutor/ajutori șefi de post;
- numai cu o funcție de execuție.

Postul de poliție comunală cu funcții de șef de post și de ajutor/ajutori șef de post funcționează în comunele care:

- sunt situate în zone izolate, nu pot fi cuprinse în itinerariile de patrulare ale secției de poliție rurală, iar intervenția la evenimente necesită o perioadă mare de timp;
- au o situație operativă complexă și necesită prezența permanentă a polițiștilor pe raza acestora.

- La nivel național funcționează un număr de 388 secții de poliție rurală, dintre care 65 au sediul în municipii, 88 în orașe și 235 pe raza comunelor.

Totodată, 106 poliții comunale și posturi de poliție comunală au rămas cu organizarea anterioară, cu funcție de șef de post și funcții de execuție (ajutori șef de post). De asemenea, precizăm că au fost menținute funcționale sediile polițiilor comunale/posturilor de poliție comunală, unde lucrează câte un polițist cu funcție de execuție, provenind din categoria foștilor șefi de post sau ajutori șefi de post cu vechime în localitate, care asigură o bună cunoaștere a populației, teritoriului și a situației operative.

În context, precizăm că posturile de poliție comunală nu au fost desființate, fiind reorganizate mai judicios atât resursele umane, cât și cele logistice, care sunt utilizate în mod strategic, ceea ce permite acoperirea unei zone de responsabilitate mai extinse și asigurarea prezenței permanente a polițiștilor în slujba comunității.

Ca urmare a reorganizării poliției rurale siguranța cetățenilor din mediul rural a fost îmbunătățită, deoarece în prezent activitatea de patrulare intra- și inter-comunală este asigurată 24/24 ore, iar intervenția la evenimentele sesizate este mai fermă.

Totodată, programul de lucru al polițiștilor secțiilor de poliție este organizat astfel încât să fie asigurată prezența permanentă a acestora, atât la birou, cât și în teren.

În concluzie, noua concepție de organizare și funcționare a Poliției Române în mediul rural este în stadiu de funcționare la nivel național, fiind perfectibilă, prin identificarea și implementarea celor mai bune practici care să fie aplicate în domeniul de referință.

Cu stimă,

MINISTRUL ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR

CONSTANȚIN TRAIAN IGĂȘ

